



福州7月1日起试点机动车行驶证电子化管理

行驶证不用随身带 手机就可“亮证”

N海都记者 江方方

7月1日起,开车上路,行驶证不用随身携带,手机里就能查。处理非现场交通违法、处理交通事故、驾驶租赁汽车、试驾机动车、注册网约车、购买保险、车险理赔、办理抵押贷款业务等涉车业务都可以使用。昨日,海都记者从福州交警获悉,福州作为试点城市,即日起,开始实施包括交管证件电子化推广应用等8项公安交管便民利企改革新措施。

通过“交管12123”申领 简单快捷

昨日,海都记者尝试操作,发现简单快捷。车主只要通过“交管12123”APP进行申领,申领成功

后,可在“电子证件凭证”“电子证件”功能中点击“电子行驶证”出示电子行驶证。出示的电

子行驶证60秒内有效,超时后APP将自动刷新重新出示。在电子行驶证的核验

环节,可以通过“交管12123”APP扫描、识读电子行驶证二维码,核验电子行驶证。

可授权他人使用 一本行驶证最多绑定3人

海都记者发现,电子行驶证可以授权给他人使用。用户点击“电子行驶证”页面的“授权”按钮,填写授权使用人身份证号码、姓名、用途事项、有效期等信息,点击“确定”按钮,

可以将自己的电子行驶证授权给他人使用。被授权用户可在“电子证件凭证”“电子证件”功能点击“电子行驶证”出示电子行驶证。

授权出示的电子行驶证将加注授权使用人、有效

期、用途事项等水印信息,授权电子行驶证有效期最长不超过7个工作日,到期后自动取消授权。机动车所有人可中途取消授权,取消授权后,被授权用户“交管12123”APP不再显示授

权电子行驶证。

值得注意的是,同一车辆同时有效授权用户不得超过3人,同一用户可授权多个不同用途事项的电子行驶证。被授权用户可点击电子行驶证列表出示。

注销汽车手续 网上就能办理

福州交警介绍,这次便民服务还包括,车主可在网上办理汽车注销手续。机动车所有人向报废机动车回收企业交售旧车,申请注销登记后,可以通过“交管12123”APP下载机动车注

销证明电子版,不需要再到车辆管理所窗口领取纸质注销证明,便利群众办理申领汽车以旧换新补贴等手续,减少群众往返窗口办事负担。

此外,即日起不仅个人

可以登录“12123”APP办理涉车手续,机关、企事业单位在属地公安交管部门开通账号后,也可通过“交管12123”APP线上管理本单位名下车辆以及车辆备案驾驶人信息,查询车辆状

态、交通违法记录等信息,在线办理车辆选号、补换领牌证、申领车辆免检标志、变更联系方式等业务,实现掌上办牌办证、掌上亮证亮码,降低办事成本,助力优化营商环境。

□相关新闻

公安交管新措施实施首日 215.3万车主申领电子行驶证

N据新华社电

部门提供在线“亮证”“亮码”服务。

7月1日起,试点机动车行驶证电子化、摩托车登记“一证通办”等4项减证便民新措施精准落地,惠及6.7万名群众。1100多名摩托车主凭居民身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务,免于提交暂住地居住证明。各地公安交管部门通过“交管12123”APP,向6.3万名报废机动车车主发放机动车注销证明电子版,更加便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。65个城市试点推行快递上门服务便利群众办事。2700多名群众享受到优化驾驶证重新申领考试科目带来的便利。

北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,7月1日当天,试点城市通过全国统一的“交管12123”APP为215.3万名车主核发电子行驶证,为机动车所有人以及相关行业和管理

珍稀野生无柱兰 现身鼓山之巔

专家表示,今年福建雨水充沛,市民更有机会看到野生兰花

N海都记者 罗丹凌 实习生 林晓焮

近日,福州一群植物爱好者在福州鼓山之巔发现了珍稀野生兰花——无柱兰。



无柱兰

“身形”纤细 生长对环境要求极高

据发现者之一、福州资深植物爱好者“青色”女士介绍,无柱兰长在一处石缝内,周围皆是苔藓,总共有14株。无柱兰是她见过的野外兰中最为纤细的兰花,株高约15厘米,纤细的花茎上缀着十多朵淡紫色的小花。无柱兰因合蕊柱短小得几乎肉眼看不见

得名,又因花茎纤细获名细蕊无柱兰。

“有些市民会把野生兰花采回家种。实际上,大多数野生兰花对环境要求极高,一旦离开生境,就不能存活,即使勉强存活下来,正常繁衍的概率也极低。”“青色”呼吁,市民在野外发现兰花切勿采

摘,要共同保护珍稀植物资源。此外,所有兰科植物均被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES),不得销售和贩卖。且许多兰花是国家保护植物,因此,“我从山中来,带着兰花草”的做法是万万行不通的,一不小心就会“牢底坐穿”。

为何野生兰花 喜欢“扎根”鼓山?

据福建植物调查团队林汉鹏介绍,无柱兰生于沟谷两侧或山坡林下湿润的石壁上,布于华东、中南、西南及辽宁、河北、陕西等地。在福州,每年5月底后,无柱兰开始盛放,如今已到末花期。10月后,无柱兰将进入休眠期,地上部

分枯萎,只留下膨大的块茎,待来年雨水充沛、温度适宜再开花。今年,福建的降水较为充沛,有利于野生兰花的生长,因此市民也更有机会在野外看到兰花。

此前,有植物爱好者也曾曾在鼓山山脚发现野生无叶美冠兰,为何野生兰

花喜欢在鼓山“扎根”?林汉鹏解释,多数兰花喜欢生长在空气湿度大、流通好、凉爽的环境,鼓山海拔较高,山上的小气候恰恰符合多数兰科植物的习性。此外,鼓山多年来对生态原貌的维持也是兰花得以生长的重要因素。

暑热升级 高温上演“连续剧”



井大路上,两侧的绿荫给出行市民带来清凉

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪 文/图) 炎炎夏日,7月的第一天,也是下半年的第一天,盛夏已至。

6月福州共出现9个高温日(≥35℃)。7月上旬在副热带高压控制下,福州将遭遇持续性高温天气。

接下来三天,福州的天气以多云为主,午后至夜晚可能会出现短暂而分散的热雷雨。出行时,建议您随身携带一把伞,既能遮阳又能挡雨,一举两得。

气温方面,由于副热带高压的控制,未来三天福州的高温势头将进一步加强。市区最高气温预计将达到36℃~38℃,天气十分炎热。大家应注意防暑降温,尽量避免在上午10点到下午4点这一高温时段外出。如果必须外出,市民务必做好防护措施,保护好自己。

高温猛烈且持久。市民务必加强防暑措施,一旦出现头晕、恶心等中暑症状,请立即转移到阴凉处进行快速降温,若症状严重,请尽快就医。

福州市区今起三天天气

2日	多云转晴	28℃~36℃
3日	晴	27℃~38℃
4日	晴	28℃~39℃